

# 国务院督查组督查苏州医养结合工作

根据国务院第四次大督查统一安排，7月20日—7月23日，国务院第七督查组对苏州市医养结合工作进行督查。

督查组现场督查阳光护理院、世界老年公寓、怡养护理院等专业医养结合型医疗机构，并分别召开医养结合和相关部门负责人参加的专题座谈会。对苏州市在医养结合工作中出台的政策、措施和发展中存在的问题进行深入调研。

至2016年底，苏州市户籍人口中60周岁以上老年人已达170.8万，占户籍人口总数的25.2%，且老年人口每年以5%（6~8万）的速度增长，预计到2020年将达到200万。为积极应对人口老龄化严峻挑战，有效解决养老服务面临问题，近半

来，苏州市委、市政府认真贯彻落实国家和省相关工作部署，按照“兜底保障、社会参与、全龄关怀”工作方针，立足于为老年人办实事、解难题，逐步健全以居家养老为基础、社区照料为依托、机构养老为支撑、信息联通、医养融合为辅助的“三位一体”养老服务体系，不断创新工作模式，为老年人提供更多的便捷优质的基本医疗服务，探索出一些推进医养结合工作的实施路径。截至目前，全市共有护理型床位34313张，占全省60%、全国10%。其中10所三级医养结合型养老院、6所二级医养结合型老年照料中心、乡镇卫生院托管护理床5家。今年1~6月新建家庭病床1093张，尽最大努力满足老年居民多层次的养老服务需求。

督查组一行对苏州市医养结合工作起步早、组织机构健全、制度体系齐全、政策措施完善、监督管理到位等给予高度评价，认为苏州市医养结合工作在全国地级市中已走在前列，很多好的经验和做法值得全国推广和借鉴。

江苏省卫计委副主任李少冬、省卫计委医政处、家庭处负责同志，省人社厅相关领导等陪同督查，市府副市长曹启民代表苏州市政府进行专题汇报。市府副秘书长马九耀、苏州市卫计委主任席伟民、副主任卜秋，以及市人社局、市民政局相关负责同志参加汇报并陪同督查。

（朱伟龙）

## “电力抢修师傅们真是太不容易了！”

7月21日上午9时许，室外温度已升至46摄氏度，在位于苏州工业园区的翡翠小区配电变压器更换现场，国网苏州供电公司配电运检室带电作业班班长朱伟良和他带领的一组队员，已开始了作业前的准备工作。

承担此次停电作业的潘明和高建根，正蹲在一串拉开的绝缘摇臂、绝缘手套、绝缘梯、绝缘扳手等装备前，有条不紊地进行着最后细密的检查。“前两天接到居民报修，说用电出现异常，经现场勘查断定是变压器存在问题。今天我们的任务就是通过带电作业，在变压器更换的过程中，做好前道和后道工序，停电范围缩小到最少。”朱伟良介绍，此次的作业有一定的难度和危险性，“人在2条10千伏高压线和1条400伏低压线间进行带电操作，先剪断线头，再断开变压器，然后接上电线，恢复供电。”

记者不禁提出疑问：“既然有危险性，为什么不采取停电作业呢？”“是这样的，停电作业的不仅只是目前违反用电有问题的客户，而是与本台配变处于同一开关线上的全部台区居民将停电，而台变配变又承担着几幢居民楼少则几十户，多则几百户居民的供电。你们算一算吧，这是多大的影响面，这样大的热天，谁受得了。”“开展带电作业，有着不可替代的优势，缺陷变压器在更关键时刻需要停电之外，其他客户完全不会受到影响，有效避免了‘计划停电’。”

说话间，潘明和高建根已穿好绝缘服，戴上了绝缘斗臂车。只见斗臂车在他们的操作下缓缓上升、靠近导线，到达作业面，工作人员准备就绪，现在开始实施遮蔽，注意安全。”作为现场工作监护人，带电作业班班长徐德忠在地面通过对讲机向高空中的作业人员发指令：“是该我们才有的危险性吗？到了吧，其实只要做好绝缘遮蔽和保持足够的安全距离，同时完全按规程准化作业指导书的要求来开展工作，还是非常安全的。”



中午10时57分，配变更换完毕。潘明和高建根再次全副武装，爬上绝缘斗臂车，将此前断开的跌落保险，并拆除线路上的绝缘毯等装备，直至11时25分，此次带电作业圆满完成。而此时，记者放置在现场的温度计指针已指向50摄氏度。即使站在绝缘斗臂车下来，身上让人觉得是非常酷热的28分钟。

翡翠花园的居民李中普一直在地面上仰着头观看，他说这是他第一次在客厅二层看到带电作业，他感叹：“虽然我暂时断了电，但看到他们就断了，他们真是太不容易了！”

据朱伟良介绍，自6月份进入迎峰度夏以来，带电作业班组在苏州大市范围内开展带电检修和消缺工作超过百项，完成率高达80%以上。为了尽可能避开正午高温时段又能多做几个项目，班组成员不仅不计较工作日是否休息日，常常提前上岗，6点半左右就已接受好当天的任务安排。退暑后升起太阳，就来到工作地点，用自己的汗水和辛劳，为苏州百姓送去清凉。

（李进 赵鸣 朱伟龙）

## 高温天气作业的劳动者有权获得高温津贴

武某于2012年6月9日进入甲物业公司从事保洁工作。2016年6月30日甲公司以武某违纪为由，将其辞退，嗣后，武某向劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁，要求甲公司支付违法解除劳动合同赔偿金及高温费。

劳动仲裁委员会作出裁决，支持武某高温补贴请求，甲公司不服仲裁裁决，向一审法院提起诉讼。一审法院审理后，判决甲公司支付武某违法解除劳动合同赔偿金，但认为其主张支付高温费的诉讼请求没有法律依据，未予支持。后武某上诉至苏州市中级人民法院，要求甲公司支付高温费。

物业公司辖下的小区从事保洁工作，属于从事室外露天工作，根据相关法律规定，甲公司应向武某在35度以上高温天气从事室外露天工作的，应当依法支付高温费，最终二审法院仲裁在时效范围内，依法改判甲公司支付武某高温费1000元。

【点评】用人单位安排劳动者从事高温天气作业和高温作业的，应当采取防暑降温措施，并按照国家和省的规定制定、落实高温作业期间的劳动保护，根据劳动者支付高温津贴。岗位津贴。根据《江苏省高温作业健康危害防治办法》（以下简称《办法》），用人单位安排劳动者在35度以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33度以下的，应当向劳动者发放高温津贴，并纳入工资总额。此外，《办法》还作出相应规定，要求用人单位根据生产特点和具体条件，采取合理安排工作时间、轮换作业、适当增加高温工作环境下劳动者的工作时间和减轻劳动强度、减少高温时段室外作业等措施，以更好地方便劳动者提供高温作业期间的劳动保护。根据江苏省《关于企业夏季高温津贴标准的通知》的规定，目前江苏省夏季高温津贴的具体执行标准为每人每月200元，支付时间为4个月（6月、7月、8月、9月）。

（沈海琴 龙飞）

有效措施将工作场所温度降低到33度以下的，应当向劳动者发放高温津贴，并纳入工资总额。此外，《办法》还作出相应规定，要求用人单位根据生产特点和具体条件，采取合理安排工作时间、轮换作业、适当增加高温工作环境下劳动者的工作时间和减轻劳动强度、减少高温时段室外作业等措施，以更好地方便劳动者提供高温作业期间的劳动保护。根据江苏省《关于企业夏季高温津贴标准的通知》的规定，目前江苏省夏季高温津贴的具体执行标准为每人每月200元，支付时间为4个月（6月、7月、8月、9月）。



庆祝建军节收藏展入社区

7月28日，苏州市收藏家协会集邮分会、姑苏区收藏协会在青阳社区军民收藏作品助力建军节90周年收藏展，展出各种军事题材的报刊、扑克牌、十大元帅小金条、照片、连历、扇子、海报等250余件，其中一件1957年8月1日出版的《解放军报》，正文4版，4版“光荣的历程”的版面，更是用胶片展示了人民军队的战斗历程，距今已有60周年。

收藏展为期半个月，吸引了众多参观者驻足观看，回顾人民军队90年光辉历史。展品主要由收藏爱好者从收藏的1万多件藏品中挑选出来的。（王丽娟 黄伟）